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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、某作家写了一本散文集，他对这本散文集所享有的发表权的保护期限为（　　）。

 A． 30年

 B． 作家终生

 C． 作家终生及其死后50年

 D． 永久享有

《正确答案》
C
《答案解析》
《著作权法》第二十一条规定，作者发表权的保护期为作者终生及其死亡后50年，截止于作者死亡后第50年的12月31日，因
此C项正确。

2、下列关于党的基层组织或村民委员会的说法，不正确的是：

 A．乡镇党的委员会和村党支部（含党支、党委）是乡镇、村各种组织和各项工作的领导核心

 B．有3名以上正式党员的村，应当成立党支部，不足3名的，可与邻近村联合成立党支部

 C．村民委员会成员中，可以有妇女成员，多民族村民居住的村应当有人数较少的民族的成员

 D．村民委员会主任、副主任和委员，由村民直接选举产生，任何组织不得撤换村民委员会成员

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查法律常识。

A项正确，根据《中华人民共和国村民委员会组织法》第四条规定：“中国共产党在农村的基层组织，按照中国共产党章程进
行工作，发挥领导核心作用，领导和支持村民委员会行使职权；依照宪法和法律，支持和保障村民开展自治活动、直接行使
民主权利。”

B项正确，根据《中国共产党支部工作条例（试行）》第四条第一款规定：“党支部设置一般以单位、区域为主，以单独组建
为主要方式。企业、农村、机关、学校、科研院所、社区、社会组织、人民解放军和武警部队连（中）队以及其他基层单
位，凡是有正式党员3人以上的，都应当成立党支部。”第五条第三款规定：“正式党员不足3人的单位，应当按照地域相邻、
行业相近、规模适当、便于管理的原则，成立联合党支部。联合党支部覆盖单位一般不超过5个。”

C项错误，根据《中华人民共和国村民委员会组织法》第六条第二款规定：“村民委员会成员中，应当有妇女成员，多民族村
民居住的村应当有人数较少的民族的成员。”

D项正确，根据《中华人民共和国村民委员会组织法》第十一条第一款规定：“村民委员会主任、副主任和委员，由村民直接
选举产生。任何组织或者个人不得指定、委派或者撤换村民委员会成员。”

本题为选非题，故正确答案为C。

3、空气污染指数（API）是一种反映和评价空气质量的数量尺度方法，就是将常规监测的几种空气污染物浓度简化成为单一的概念性指数数值
形式，并分级表征空气污染程度和空气质量状况。

中国计入空气污染指数的项目不包括（　　）。

 A． 一氧化碳

 B． 二氧化硫

 C． 氮氧化物

 D． 总悬浮颗粒物

《正确答案》
A
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《答案解析》
空气污染指数就是将常规监测的几种空气污染物浓度简化成为单一的概念性指数值形式，并分级表征空气污染程度和空气质
量状况。中国计入空气污染指数的项目为：二氧化硫、氮氧化物、总悬浮颗粒物。A项，一氧化碳不属于中国计入空气污染
指数的项目。

4、党的二十大报告指出，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。发展是党执政兴国的第一要务。下列属于建设现代化产业体
系的是（    ）。

①支持专精特新企业发展

②完善农业支持保护制度

③加快建设西部陆海新通道

④加快发展数字经济

⑤构建优质高效的服务业新体系

 A．①④⑤

 B．②③⑤

 C．①②③④

 D．②③④⑤

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查政治常识。

①④⑤正确，党的二十大报告中“四、加快构建新发展格局，着力推动高质量发展”部分指出：“（二）建设现代化产业体系
······实施产业基础再造工程和重大技术装备攻关工程，支持专精特新企业发展，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展
······构建优质高效的服务业新体系，推动现代服务业同先进制造业、现代农业深度融合。加快发展物联网，建设高效顺畅的
流通体系，降低物流成本。加快发展数字经济，促进数字经济和实体经济深度融合，打造具有国际竞争力的数字产业集群
······”

②错误，“完善农业支持保护制度，健全农村金融服务体系”属于“（三）全面推进乡村振兴”部分。

③错误，“加快建设西部陆海新通道”属于“（五）推进高水平对外开放”部分。

故正确答案为A。

5、下列有关地震知识的表述，不正确的是（　　）。
 A． 震级是表示地震本身大小的等级，震级相差一级，能量相差约100倍

 B． 目前人类科学观测到的最大地震是1960年5月22日发生于智利的9.5级地震

 C． 我国地震发生较多的省（区）主要有台湾、西藏、新疆、云南和四川等

 D． 环太平洋地震带是世界主要的地震带，所释放的能量占据了全球地震释放能量的80%

《正确答案》
A
《答案解析》
A项，震级是表示地震本身大小的等级，震级相差一级，能量相差约30倍。

6、下列情形不可能发生在中国宋代的是：

 A．农户张三用铁犁耕地

 B．士兵李四用火药攻城

 C．商人王五用交子订货

 D．厨师赵六用番茄制酱

《正确答案》
D
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